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１ 会議名   令和５年 第１回教育委員会会議 会議録 

２ 開催日時    令和５年１月 26 日（木）午後２時 30 分～午後２時 57 分 

３ 開催場所  ６階 全員協議会室 

４ 出席委員  教育長 守山 敏晴   

委 員 廣田 登志子、村尾 利勝、竹田 千恵、渡邉 博明 

５ 欠席委員  なし 

６ 会議出席者 

教育次長   ： 丸川 浩 

教育政策課長 ： 仁田 誠彦   

教育政策課 英語教育推進室長  ： 村中 俊一郎 

学校教育課長 ： 林 隆之  学校教育課主幹 ： 田村 幸恵   

青少年課長 教育センター所長兼務 ： 倉本 敦 

文化財保護課長 岩国徴古館長兼務 ： 若林 久夫 

生涯学習課長 中央公民館長兼務  ： 岸井 清市 

中央図書館長 ： 山本 圭子  科学センター館長 ： 弘中 勝 

由宇支所長  ： 藤中 公子  周東支所長  ： 加藤 勝巳 

美和支所長  ： 亀弘 典久 

７ 会議従事職員   教育政策課 ： 大黒屋 誠、村上 葵 

８ 会議録署名委員  村尾 利勝、竹田 千恵 

９ 議事日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 報告第１号  所管事項について 

  日程第３ 議案第１号 令和４年度後期岩国市児童生徒善行表彰について 

会議の大要 
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・ただいまから令和５年第１回岩国市教育委員会会議を開会します。 

はじめに、日程第１会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、村尾委員と竹田委員にお願いします。 

・本日の議題は、日程第２「報告第１号 所管事項について」、日程第３

「議案第１号 令和４年度後期岩国市児童生徒善行表彰について」、以

上でございます。それでは、日程第２「報告第１号 所管事項について」

を議題といたします。これにつきましては、協議会形式で進めたいと思

います。各担当部署から先に配布しております行事予定表について、補

足又は所管事項に関する懸案等がありましたら説明をお願いします。 

・懸案事項が一点ございます。別紙「岩国市玖珂町 サルに係る情報」を

お配りしておりますので御覧ください。対象地域の図面を付けておりま

す。中央に玖珂中学校と示しておりますが、玖珂中学校から西に向けて

約 600 メートルの集落です。令和４年の 12 月下旬から頻繁に猿が出没

しており、人を襲うようになっております。数年前から目撃情報はあっ

たそうですが、人を襲うようになったのは 12 月下旬からと聞いており
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ます。市が把握している被害状況ですが、16 人が襲われ、内３人がけが

をしております。市の対応ですが、１日３回程度のパトロール、防災行

政無線による注意喚起、また、箱わなを２基設置しております。今後に

ついてですが、専門業者に委託して捕獲する予定としております。範囲

内に玖珂中学校と玖珂小学校がありまして、玖珂中学校ではこの自治会

に 16 人の生徒が、玖珂小学校では 27 人の児童がいらっしゃいます。玖

珂中学校に聞いたところ、以前から中学校の体育館をのぞいたり、屋根

の上で日なたぼっこをしている姿が見られていましたが、校長が見に行

くと逃げていったとのことです。小・中学校とも、メールや先生から注

意喚起をしていただいております。被害に遭われた方は、集落の北側の

山際に集中しておりまして、新しい団地は国道２号やＪＲ岩徳線沿いに

近い南側に集中しており、一軒一軒当たったわけではないですが、小・

中学生は比較的集落の南側にいらっしゃるのではないかということで、

今のところ被害に遭った児童生徒はいないとのことです。学校の方から

もなるべく山側の猿が出そうな現場に行かないよう注意喚起をしてい

ただいております。 

・今日もニュースで出ていました。ちょうどガラス越しで、縁側の外側に

猿が座っていましたが、逃げていませんでした。親猿でしたが、これは

群れで来るんですか。 

・主に３頭で行動しているようです。 

・２月の予定で追加ですが、２月７日の 13 時 15 分から教育長室にて麻里

布小学校児童からの図書贈呈式を行います。 

・全体を通して、御質問・御意見がありましたらお願いします。 

・学校教育課にお尋ねします。この１年の教職員の不祥事について、県の

発表が 12 月にありましたが、飲酒運転が２、３件あったと思います。

先生方も非常に忙しく、不祥事に対する研修がなかなかできにくい状況

であると思います、一度起こってしまうと信頼回復が大変難しいです。

とにかく飲酒運転については、懲戒処分の指針にもあるように厳罰主義

でいくということで、学期に数回程度は必ず研修をするような状況であ

ったかと思います。自分事として不祥事について考えるという機会を設

けてやらないと、根絶やしは難しいと思います。飲酒だけでなく、パワ

ハラやセクハラなどの不祥事に対する教職員の構えを構築していかね

ばならないです。かつてはスペシャリストを呼んだり、地域の人を交え

て研修をする体制をとっていましたが、今はどうですか。 

・各学校において、飲酒運転も含めた綱紀保持研修の年間計画をきちんと

作り、いろいろな分野について定期的に研修を進めることとしていま

す。専門家を呼んでというのは聞かないですが、学校教育課の指導主事

や主幹が出向いて綱紀保持についての話をするということは頻繁に行

っています。 
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・方法はいくらでもあると思います。遵法精神を子供たちに教える立場の

先生が一度不祥事を起こしてしまうと、当然、子供たちに対する指導力

が失われてしまうので、一人一人が襟を正して行動することが大切だと

思います。新型コロナウイルス感染症の行動規制も緩和されて、お酒を

飲む機会も増えてくるので、とにかく不祥事を岩国市から出さないよう

に。教育ができなくなるので、教育委員会からも厳しく十分な指導をし

ていただきたいと思います。 

・県の緊急会議に参加させていただいたときも、委員がおっしゃられたよ

うに、それぞれの教職員が自分事としていかに捉えられるか、そういっ

た研修を進めるよう話がありました。コロナ禍において、飲酒に行く機

会も減っており、以前は帰宅方法まで確認しながら飲み会に参加してい

ましたが、そういったことが数年ありませんでしたので、今一度校内で

の確認体制をしっかり構築するよう依頼しています。 

・生涯学習課が主催した「岩国市二十歳のつどい」が１月８日に行われま

した。コロナ禍で日時が延期になったり、昨年度まで二部制でしたが、

ようやく全員が一度に集まれるようになって、今回参列させていただき

ました。ほぼ満席でしたが、式典中は一生懸命自分事として二十歳の子

たちは集中していたと思います。教育長と市民憲章を唱和したり、市歌

を傾聴したり、５人の実行委員がそれぞれ率先して進行されており、良

い式だったと思います。最後のビデオレターもそれぞれ工夫されて、卒

業生は喜んでいたと感じました。主催者として何か課題等はありました

か。 

・昨年度は式の一週間前に延期が決まり、今回も直前まで開催が危ぶまれ

ていたので無事に開催できて安心しております。私はほぼ初めてだった

のですが、先生方をはじめ応援職員が熱心に協力してくださり、実施す

ることができました。この場をお借りして感謝申し上げます。 

・よく式が終わった後に課題が残るのですが、私も式典後少し残っていま

したが、正面玄関の石段に、卒業校毎に並んで記念写真を撮られてとて

もいい動きをしているなと思いました。段々と二十歳の子のための式典

になってきているなと感心しました。いろいろ開催するに当たって御苦

労があったと思いますが、行事を実施するということは大事なことです

ので、良かったと思います。 

・式典終了後も盛り上がりを見せており、事故やけががないようしばらく

見守っていましたが、ある程度記念写真が終わった 17 時前には引き上

げられていました。 

・今、信号機のない交差点で歩行者が渡ろうとしたら車は止まらないとい

けないということで、取り締まりが強化されていますが、地域の交通指

導をしている方たちから、これまでは子供たちに、車が来た場合には、

車を先に通したり、安全を確認してから渡りなさい、渡り終わった後に
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は丁寧にお礼を言いなさいと指導していたのが、今は車が止まらないと

捕まってしまうので困っていますと連絡がありました。すぐ学校教育課

に電話をして学校にも指導をしていただきました。いろんな法律が改正

されていますので、敏感になって現場も対応していかなければならない

なと痛感しました。 

・科学センターから御案内いただいた科学講演会「防災科学の最前線」が

29 日に行われるということで、講師の三浦先生は私の同級生でして、新

しい科学センターを作る委員長になられていると思うのですが、これは

直接申し込むということですが、現在の集客状況はどうでしょうか。 

・昨日までの集計ですが、約 60 人の応募がありました。当初、大ホール

で先着 300 人としていたのも、新型コロナウイルス感染症の影響を考え

て広いエリアでと考えていたのですが、ＰＲが足りなかった面もあり反

省しないといけないと思っています。一方で、中国新聞に事前の応募が

なくても当日入場ができる旨を報道していただけるとの話もあります

ので、改めて告知に努めたいと思っております。 

・せっかく大ホールで行うのですから、多くの方に来ていただきたいと期

待しております。 

・私も二十歳のつどいに出席させていただきましたが、今年の二十歳の子

たちは大人しくまじめだなと感じました。実行委員の方は皆すごくはき

はきとすばらしい挨拶をしていましたが、実行委員はどのように決めら

れているのですか。 

・公募で決めていますが、どうしても集まらないときには市内の大学等に

お願いするようにしています。今回は全員自主的に応募していただきま

した。 

・先日、学校運営協議会で教職員との意見交換会に参加しました。テーマ

が「地域とともにある学校づくり」ということで、児童生徒に対して、

地域や学校がどのように育てていくか、地域の行事にどのように参加さ

せていくかという話をしました。その学校に今年度着任された先生が３

分の２くらいいらっしゃるのですが、協議会の最後に、校長先生から、

地域の行事がほとんど土日であるため、着任された先生方が休みの日に

参加することは難しく、結果、地域のことをほとんど知らないようだと

言われました。着任する学校の地域については、できれば個人で勉強し

て地域とともにある学校のために頑張りましょうと話されていました

が、着任される先生方には、その地域にいる子供たちがどういったこと

を経験しているのか事前に知っていただけると助かります。今、地域連

携ということで、地域、学校、保護者がいろんなことをしようとしてい

ますが、コロナ禍で３年間活動ができていません、連携ができれば、地

域と先生方の絆が強くなるのではと思います。よろしくお願いします。 

・別にないようでしたら、以上で報告第１号を終わります。 
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・次に、日程第３「議案第１号 令和４年度後期岩国市児童生徒善行表彰

について」を議題といたします。なお、この日程については、公表まで

の間、議事については非公開としたいと思いますが、いかがでしょうか。 

・異議なし。 

・御異議なしと認め、日程第３は、非公開といたします。 

・それでは非公開として議事を進めてまいりますので、関係者以外の方は

退出をお願いします。 

 

＜傍聴人退席＞ 

 

・それでは青少年課から説明をお願いします。 

・善行表彰の推薦について、11 月２日の午前８時頃、錦城橋から飛び込も

うとしている男性を岩国小学校に勤務している特別支援教育支援員が

発見し、声を掛けました。その場を通り掛かった高校生は、男性の話に

耳を傾け落ち着かせ、支援員とともに飛び込むのを防いだということ

で、人命救助での推薦です。よろしくお願いします。 

・ただいまの説明に、御質問・御意見がありましたら、お願いします。 

・別にないようでしたら、議案第１号は原案のとおり決することに御異議

ありませんか。 

・異議なし。 

・御異議なしと認め、議案第１号は原案のとおり決します。 

・本日の議題は以上でございます。それでは、次回の教育委員会会議の日

程について、事務局からお願いします。 

・次回の定例会は令和５年２月 14 日火曜日、本庁２階特別会議室にて９

時 30 分から所属長会議を、10 時から教育委員会会議を開催いたします。 

・これをもちまして、令和５年第１回岩国市教育委員会会議を終了します。  
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岩国市教育委員会会議規則第 16 条の規定により署名する。 

 

 

 

 

教育長  守山 敏晴                              

 

教育委員 村尾 利勝                        

 

教育委員 竹田 千恵  

 


